

区县气质不改善每季将罚百万

济南治污再放大招,建考核奖惩和生态补偿机制

本报5月18日讯(记者 刘雅菲 实习生 刘晓) 治理大气污染,济南再次出招。日前,济南市政府办公厅印发了《济南市环境空气质量生态补偿暂行办法》,明确如果PM2.5和PM10平均浓度每季度内三个月同比均分别下降的县区,给予100万元奖励;反之,如果PM2.5和PM10其中一项指标季度平均浓度同比上升的县区,需要上缴100万元。按照将生态环境质量逐年

改善作为区域发展的约束性要求和“谁保护、谁受益;谁污染、谁付费”的原则,济南将以县区细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)、二氧化硫(SO₂)、二氧化氮(NO₂)四项指标平均浓度季度同比变化情况为考核指标,建立考核奖惩和生态补偿机制。四项指标的权重分别为40%、40%、10%、10%。

据了解,2014年4月29日济南市政府办公厅曾经印发过《济

南市环境空气质量生态补偿暂行办法》,其中规定四类污染物考核权重分别为60%、15%、15%、10%。新办法出台后,该条例同时停止执行。对比新旧条例,记者发现PM2.5在考核中的权重有所下降,而PM10、SO₂的考核权重分别上升。

考核数据将采用济南市环境监测中心站提供的各县区环境空气质量自动监测数据。济南市环保局、市财政局按如下公式对各县区考核并计算补偿

资金:

考核得分=(上年同季度PM2.5平均浓度-本年考核季度PM2.5平均浓度)×40%+(上年同季度PM10平均浓度-本年考核季度PM10平均浓度)×40%+(上年同季度SO₂平均浓度-本年考核季度SO₂平均浓度)×10%+(上年同季度NO₂平均浓度-本年考核季度NO₂平均浓度)×10%。

污染物浓度以微克/立方米计。生态补偿资金系数为10

万元/(微克/立方米)。某县区污染物浓度改善补偿资金额度=考核得分×生态补偿资金系数。

据了解,PM2.5和PM10平均浓度每季度内三个月同比均分别下降的县区,给予100万元奖励;PM2.5和PM10其中一项指标季度平均浓度同比上升的县区,上缴100万元。各县区获得的补偿资金统筹用于行政区域内改善大气环境质量的项目。



整治前,烧烤摊位占道严重。本报记者 孙业文 摄



整治后,街面清洁通畅多了。本报记者 孙业文 摄

回民小区烧烤一条街开始整治

月底前治理占道经营,6月开拆沿街违建

本报5月18日讯(记者 孙业文) 动真格,回民小区烧烤一条街开始整治了!18日,泺源街道办事处城管执法局的20多名工作人员对回民小区烧烤一条街的露天烧烤和占道经营进行整治,正式拉开了对回民小区综合整治的序幕。据悉,执法人员在5月重点治理占道经营,6月对沿街违建进行开拆。

“烧烤一条街形成后,一到旺季,炭火四溢,乌烟瘴气,街面也被油污污染,严重影响了周围群众的生活环境。”泺源街道城管执法局工作人员介绍,一直以来,关于济南市市中区回民小区里违建、占道经营的情况反映和投诉都比较多,这次将彻底治理好。

据悉,济南市城管局局长吕灿华5月9日带队现场研究回民小区乱搭乱建

和露天烧烤整治工作,并表示要结合当前创城工作需要,积极指导市中区城管局和当地办事处,尽快制定拿出具体整改方案,指导督促基层推进各项整治工作,有效解决小区内环境脏乱差现象。

18日上午9点,城管执法20多名工作人员开始对烧烤一条街的户外经营进行整治,集中整治存在经营不规范、桌椅乱摆占道、乱设牌匾、环境脏乱差等问题的烧烤业户和其他经营者,要求业主在经营过程中干净整洁有序、规范文明、保证道路畅通。

“之前就通知业户了,17日晚上还专门又通知了一遍,因此商户都知道今天的行动,不少已经提前将东西搬到屋里了。”工作人员称,自5月15日起,办事处便组织工作人员给烧烤摊推

主做工作,并根据当事人的态度分类做好了标记。

老王家烧烤杨老板称,街上80%的业户昨天就已经主动将道路上的东西搬进了屋里。“我很支持街道办的行动,这条街占道经营太严重了,整治提升一下形象挺好。”杨老板说。

与杨老板一样,磊磊烧烤的李姓负责人也支持这个行动,但是他觉得街道应该在不影响交通的前提下在室外多规划几个摊位。“不少客人向我们反映,夏天吃个串不在室外吃不出感觉。”该负责人说。

整治过后晚饭高峰期的烧烤一条街又是怎样的呢?傍晚7点,记者再次来到现场看到,街上人流量开始增多,不少商家仍在外面拉客,可占道经营现象已经明显缓解,路面上已不见烧烤炉具及桌椅等物品,虽然仍

有不少过去遗留下的油渍发黑凝固在地面上,但整条街已明显干净整洁了许多。

“太好走了,以前从这条街走半个小时都穿不过去,今天只花了5分钟。”市民刘女士表示,之前晚上的时候宁愿绕远路都不会走这条街,油烟大又拥挤,现在整治完,车子走起来明显顺畅多了。“另外,整条街显得干净多了。”她说。

“自5月18日起,烧烤炉具以及桌椅等物品一律全部进室内。”工作人员表示,整治烧烤一条街占道经营只是回民小区综合整治的一个开始,工作人员将对小区烧烤一条街在工作时段进行6次巡查,明确全天禁止露天烧烤,严禁占道和店外经营行为。“初步计划是5月先整治占道经营,6月再拆沿街违建。”工作人员称。

平陵城遗址内66处违建被拆

本报5月18日讯(记者 支倩倩) 近日,章丘区龙山街道办事处对平陵故城遗址内的66处违法建筑进行了拆除,拆除面积达到36000平方米。

平陵城位于章丘区龙山街道驻地北600米处,在济南民间,至今盛传着“先有平陵城,后有济南府”的说法,2006年被列为国家级重点文物保护单位。多年来由于多种原因,当地百姓在平陵故城遗址内开发修建了大量的养殖区和苗木区。

日前,章丘区龙山街道办事处本着还平陵城遗址一片净土、保护修复遗址、造福子孙后代、发扬光大龙山文化的目的,开展了平陵城遗址内违建拆除集中整治行动,用了两天时间将遗址范围内存在多年的违建顽疾一举清除。

据章丘区龙山街道办事处相关负责人刘承信介绍,对于业主在拆除中遇到的困难,会安排工作人员去上门服务。本次行动由建委、执法局、国土所等多个部门共同参加,安排拆除组、外围劝导组、现场清点组等10个职能分组,各负其责,协同合作,连续作战两天,把平陵故城遗址内的66处违法建筑彻底拆除。